

城市更新建设 让生活更美好

大珠山中路西海岸汽车总站地下过街通道完工启用

47米通道完善城区“微交通”

□记者 张静
通讯员 张楚 报道

本报7月10日讯 记者从西海岸新区建筑工务中心了解到,由该中心组织建设的大珠山中路西海岸汽车总站地下过街通道已建设完工并正式启用。

据了解,该项目系青岛市城市更新和城市建设三年攻坚行动重点项目,总投资约2500万元,通道总长47米,两侧各设置1:4梯道和垂直电梯一部。项目启用后,通过立体过街方式实现人车分流,使行人过街更加安全便捷,提升了城市主干道的通行效率,畅通了城市“毛细血管”,完善了城区“微交通”,提高了城市建设品质。

项目开工以来,区建筑工务中心坚持目标导向,勇于担当、敢于突破,自上而下逐级立下责任状、签订任务书,全力打造项目建设“突击队”、争做改革创新“排头兵”、组建敢打能赢“生力军”。期间,该中心坚持优化方案、动态施工调度、创新施工工艺等,



造型别致的大珠山中路西海岸汽车总站地下过街通道出入口。

全过程控制工程质量、成本,真正做到少花钱、多办事、办好事。同时,明确施工企业安全生产的主体责任和建设、监理单位的监管责任;加强安全隐患排查,建立“以定期检查为主、专项检查为辅、重点抽查为补充”的检查体系,及时消除安全隐患,保证了工程顺利实施。

值得一提的是,该项目在全市首

次采用土压平衡矩形盾构法施工工艺,土石方开挖与主体施工同步进行,提高了施工质量、缩短了施工时间。

下一步,区建筑工务中心将继续以城市更新和城市建设三年攻坚行动为契机,在打通城市“大动脉”的基础上,着力完善城市“毛细血管”,让“微交通”更顺畅,让城市基础设施更有温度,不断提高城市品质。

■ 相关新闻

疏港高架拓宽工程黄河路南上下匝道通车

□记者 张静 报道

本报讯 记者日前从西海岸新区城市更新办了解到,疏港高架拓宽工程黄河路南上下匝道正式通车。

据悉,作为省重点项目的疏港高架拓宽工程总投资6.4亿元,其中黄河路南上下匝道是全线车流量最大的重要节点。作为港区、箱站、外部箱源地三者联系的重要通道,项目建成通

车后,实现了与黄河路、自贸大厦、电镀工业园等组团的交通联系,提高了疏港交通条件,实现了客货运交通的快速疏解,是疏港高架拓宽工程加快建设的重大突破。

疏港高架拓宽工程分为黄河路南上下匝道、通路向北匝道、主线拓宽、西接2号疏港高速匝道、黄岛立交改造五部分。作为建设单位,青岛开发区投资建设集团有限公司充

分发挥国有企业开发建设优势,坚持高标准严要求,奋力打造精品工程。

据了解,胶州湾第二隧道建成通车后,西海岸新区将迎来大量人流、车流、物流。为此,新区提前研判、深度谋划,开工建设疏港高架拓宽、淮河路高架桥工程等多条“二隧”配套道路,为优化城市空间布局提供了坚实的基础保障。

民生/集装箱

衡山路小学 扩建项目主体封顶

□记者 叶晓东 报道

本报讯 近日,由青科控股集团承建,总投资约8000万元的衡山路小学(珠江路小学东校区)扩建项目顺利完成主体封顶。

据悉,衡山路小学(珠江路小学东校区)扩建项目位于珠江路以南、衡山路以西,在该校原址扩建12班小学,总建筑面积11920平方米,建设内容包括教学楼、报告厅、田径场、地下车库等。项目预计2024年8月投入使用,可新增540个学位,将极大缓解周边区域就学压力。

在建筑方面,衡山路小学(珠江路小学东校区)扩建项目在原校立面基础上进行升级,扩建教学楼立面为简欧风格,采用浅红色仿砖真石漆分缝处理,立面造型简洁大方,与青岛“红瓦绿树、碧海蓝天”的城市风格相呼应,营造出轻松愉快的校园氛围。

专项培训强内业 优化服务再升级

□记者 仪博文 报道

本报讯 为全面推进不动产登记服务精细化、规范化、标准化、便利化,近日,西海岸新区不动产登记中心开展了“强内业”专项培训活动。

此次活动分线上、线下两部分,内容包括优化营商环境专题培训、依生效法律文书登记实务浅析专题培训、国有建设用地使用权登记实务专题业务培训、保密教育线上培训等。培训人员以具体案例为切口,结合相关法律法规,深入浅出地为工作人员解读了不动产登记过程中可能出现的问题和需要注意的事项,梳理服务流程,分析工作做法,努力提高不动产登记服务水平。

本次活动覆盖面广、实用性强,得到参训干部职工一致好评。大家纷纷表示,将深刻领会、认真消化培训内容,在接下来的工作中做到知行合一,不断推动新区营商环境优化升级。

上门辅导办退税 精准服务惠师生

□记者 董梅雪
通讯员 姜庆利 报道

本报讯 为打通个税汇算清缴工作“最后一公里”,日前,开发区税务局创新工作方法,派工作人员赴中国石油大学(华东)进行点对点辅导申报。

据悉,开发区税务局针对中石大的教职工、在校大学生等群体,开通绿色通道,提供“上门办”服务,一对一指导纳税人填报专项附加扣除、减免税额等信息。此外,税务人员还加强个税政策宣传,及时解决在校师生的疑惑,协同中石大财务处通过校内网、教师群等渠道,对各项优惠政策进行详细介绍,帮助广大教职工更加准确填报个人所得税。

下一步,开发区税务局将不断创新工作方法,继续为个税汇算清缴工作保驾护航,切实提高纳税人的获得感。

沙滩橄榄球 欢动灵山湾

□记者 丁一 报道

7月8日至9日,“太舞杯”青岛沙滩橄榄球国际邀请赛暨庆祝世界橄榄球运动诞生200周年纪念活动在西海岸新区城市阳台景区举办。本次赛事分为U18以下的青少年组和成人组两大组别,来自北京、上海、山东等地的46支队伍500多名运动员齐聚灵山湾畔,上演了精彩的沙滩橄榄球大战。



2455人身临其境学安全

□记者 龚鹏
通讯员 高倩云 报道

本报讯 今年以来,西海岸新区应急管理局依托新区应急安全体验教育基地,深入开展应急安全体验教育活动,增强群众的安全知识和技能。

为强化企业职工的安全意识和应急实战能力,6月初,区应急管理局组织海尔中德园区5家企业的安全负责

人、安全员及“安全实习生”共50余人开展了应急安全培训,围绕消防安全、道路交通安全、自然灾害体验、应急救援培训等场景,通过实战化方式,让参与者身临其境体验各种危险场景。

据统计,在6月份“安全生产月”期间,新区应急安全体验教育基地共接待47个企业、学校和团体组织,2455人参加应急体验。参加体验的群众在培

训老师的指导下,学习体验了心肺复苏法、海姆立克急救法、创伤修护、火场逃生技巧等。

下一步,区应急管理局将继续依托新区应急安全体验教育基地、新区地震科普体验馆等场馆,强化市民、学生、企业员工等群体的体验式教学,增强群众的应急避险知识和安全生产意识。